

培育和践行社会主义核心价值观

男子海外旅游突患重病 中菲医护侨亲接力援救

“父亲这次能够痊愈，多亏了菲律宾、中国两地的亲朋好友、医护人员，以及路途中遇到的那些暖心的陌生人……”

柯先生今年61岁，在发病前，他已在菲律宾旅游近一个月时间。因为身体基础疾病加之舟车劳顿，他逐渐察觉身体的异样，便计划于8月6日下午回国。

到菲律宾旅游突发重症

“在菲律宾时，父亲刚好住在表哥家里。表哥发现他晕倒后，便第一时间将他送到当地医院抢救。由于肺部感染严重，随时有生命危险，父亲被直接转入ICU(重症监护室)，医院方面甚至下了病危通知。”

“亲情乡情，在这一刻具象化了”

与此同时，柯先生在国内的家人得知此事后，心急如焚，恨不得马上飞到他的身边。然而，由于签证手续的办理需要时间，他们只能耐心等待。

柯女士说，父亲住进ICU的十几天时间里，菲律宾的亲朋好友代替他们探视，帮忙跟医生沟通。当地ICU病房的设置不同于国内，病人亲属可以通过玻璃看到病房内的情况。

是具象化了。” 8月16日，经过多方努力和帮助，柯女士的签证终于下来了。她抵达菲律宾时，父亲刚好从ICU转入普通病房。

“医者无国界，守望相助让人感动”

面对异国他乡陌生的环境、语言及高昂的诊疗费用，柯女士一时感到无助。好在这时，一众亲朋好友持续关心帮忙，她这才心安。

不仅如此，当地医院医生也给了她极大的帮助，尤其是父亲的主治医生gaoqi(音译)，以及肺科的一位吴姓医生。“他们都会说闽南话，帮我们协调其他科室的医生会诊，提供一些诊疗的意见。每天都会来病房查房，哪怕没时间过来，也会让助手过来。”

致决定带其回国做进一步的治疗。

9月6日，当飞机抵达泉州晋江国际机场时，在老家的亲朋已安排好非医疗急救转运车辆在此等候。转运车直接将柯先生送到了泉州市第一医院东街院区的呼吸与危重症医学科。

一个多月的治疗，医护人员周到细致的诊疗服务，让柯女士一家深受感动。在父亲出院后不久，柯女士特地手

写一封感谢信，并篆刻一幅匾额赠予该科室，以表感激之情。

如今，看到已经康复的父亲，柯女士如释重负。她说：“医者无国界，亲情、乡情也一样无国界。几个月来，父亲的病得到了菲律宾及祖国医护人员的极大帮助，也让许多侨居海外的亲朋好友关心和牵挂，这份守望相助的恩情我们铭记于心。”

《笑对命运不公 执笔书写人生》追踪

石狮“轮椅少年”加入省作协



本报讯(融媒体记者杜婉琼)昨日，福建省作家协会2024年新会员名单公示结束，泉州市共有27名作家成功加入省作家协会。其中，19岁的石狮“轮椅少年”吴承瑜榜上有名，成为新加入会员中年龄最小的一员。

热爱写作的吴承瑜是一名DMD(杜氏肌营养不良症)罕见病患者，11岁起无法站立，从此与轮椅为伴。尽管命运弄人，但他从不轻易妥协。2022年起，本报开始持续关注报道他的故事。今年1月20日，本报7版以《笑对命运不公 执笔书写人生》为题，报道了吴承瑜获评第四届“福建励志先锋”一事。此后，本报与广大市民读者一起见证他的成长，他也从一名中学生变成了如今的大学生。

2019年，吴承瑜利用课余时间从事文学创作，在公众号“渝来渝好”中创作散文、诗歌、剧本等多种体裁作品20多万字，先后出版文学作品《凤凰花开》《渝见美好》，以细腻而温暖的笔触，为身处逆境的人带去希望。2021年底，他以自身的励志事迹获评第四届“福建励志先锋”，次年7月，

荣获第十九届叶圣陶杯中学生新作文比赛最高奖“全国十佳小作家”奖。

值得一提的是，在《渝见美好》首发式上，中国当代文学研究会校园文学委员会发去贺信，对其文字表示肯定：“吴承瑜写出了许多敢于抗争、感动人心的文字，他的作品个性鲜明，字里行间折射出的自强不息与乐观奋斗的精神，让人备受鼓舞，值得广大青少年学习。”

此外，吴承瑜的作品和故事还在东莞市罕卫行动项目、南京挚爱DMD关爱中心，以及福建省内多所医院的医患交流活动中被提及，作品被用于罕见病家庭学习成长和心灵支持。

“加入福建省作家协会，我深感荣幸与激动。作为一名文学路上的起步者和追梦者，能够成为这个大家庭的一员，对我来说是一种莫大的鼓励和认可。”谈及未来的规划，吴承瑜表示希望尝试开始写小说，希望成为中国作家协会的会员，也希望未来获得茅盾文学奖等国内知名文学奖项。他将用文字传递正能量，为更多人带去温暖和力量。

电动车被盗 嫌犯落网

本报讯(融媒体记者杨泳红 陈灵 通讯员郑燕蕊 吴泥锦)男子声称出门闲逛，累了不想走路，就将别人停在路边的电动车“骑”回家，结果被行政拘留7天。近日，南安市公安局官桥派出所处理了这样一起警情。

近日，群众林女士向官桥派出所报警称自己的电动车停放在官桥某店铺门口不见了。值班民警立即赶到现场展开调查。监控显示，19时许，一男子在林女士停放电动车的位置附近闲逛，随后将电动车推走了。很快，民警就锁定犯罪嫌疑人信息及活动轨迹。

次日晚上，民警联合水头刑侦中队赶赴苍镇嫌疑人杨某居住地，将正在家中休息的他抓获，当场找到被盗电动车。

到案后，嫌疑人杨某交代，自己当时走得累，见路边停着的电动车上放着一串钥匙，就“灵机一动”用钥匙试开电动车，没想到真成功了，于是“顺理成章”地骑回了家。

警方提示：广大市民请谨慎保管好自己的随身财物，切不可掉以轻心，下车离开时，不要将钥匙遗留在车内，更不要将车内放置贵重物品，以免让不法分子有机可乘。

泉州市深化精神文明创建

招手示意老人过马路 公交司机“让”出文明

本报讯(融媒体记者苏凯芳 通讯员黄春娜 蔡燕玉)昨日，一段泉州公交驾驶员在斑马线前招手礼让行人的视频广泛传播，赢得点赞无数。一些网友表示，这样“最美的招手”不仅保障了行人的安全，更展现出属于泉州的人文温度。

记者了解到，该事情发生于10月23日的K307公交线路，当班驾驶员为刘静平。当天上午7时59分许，刘师傅驾车即将通过安吉路与万发街交叉路口的行人横道时，注意到一位老人家正在路边等候过马路。“这个路口没有交通信号灯，当时车来车往的，我远远便看到这位老人家坐在斑马线前的石墩上，可能是等了好一会了。”于是，他缓慢减速，稳稳地将公交车停在行人横道前，并向老人家招手，示意他可以过马路。这温馨的一幕正好被后方来车的行车记录仪拍下来。

斑马线礼让行人这一小小的举动，看似平常，却彰显出驾驶员良好的职业道德和行车服务意识。泉州公交集团洛江分公司相关负责人表示，一直以来，公司高度重视驾驶员队伍的建设与培养。为提升驾驶员的服务质量和文明素养，定期组织各项安全文明培训。从交通安全法规的深入解读，到文明行车规范的细致讲解；从应急处置能力的强化训练，到服务意识的不断提升，每一个环节都精心规划、认真落实。通过观看真实案例视频、邀请交警进行专业授课、开展驾驶员经验分享会等多种形式，让驾驶员们深刻认识到安全文明行车的重要性。同时，还建立严格的考核机制，对驾驶员的日常表现进行监督和评估，激励他们不断进步。



公交司机招手示意老人过马路被行车记录仪拍下(视频截图)



扫码观看现场视频

泉州晚报社部分物业招租启事

泉州晚报大厦地处泉州市丰泽区刺桐南路东侧，泉州地标性建筑。万达、领show商圈交汇，交通便利，临近高速入口，拥有5000平方米超大停车场，安全卫生内部大食堂，现部分物业公开招租：

一、泉州晚报大厦

- 1.三层南A区(832m²),层高五米,高档装修。
2.五层东区(450m²)、五层西区(570m²),可整层打通,普通装修。
3.七层705、706室(90m²),707、708室(112m²),712、713室(114m²)。

- 4.十一层东区(652m²)、十一层西区(320m²),可整层打通,重新装修刚满一年。

二、泉州晚报附属楼

- 1.一层I区c单元(193m²)。
2.二层K区(490m²)、二层J区(523m²)、二层L区(533m²)、二层M区(492m²)。

以上区域月租金挂牌价45元/m²。包含税费,免物业费、水费,每30m²发放一部车辆免费通行证。

- 三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m²),月租金挂牌价1800元)、3-229室(65.67m²,月租金挂牌价1300元),泉州晚报附属楼第三层(2842m²,月租金挂牌价65366元),泉州晚报附属楼第四层(2842m²,月租金挂牌价65366元),鲤城区新华北路51-1至51-6号店面(泉州市第三实验小学门口边,493m²,月租金挂牌价75000元)。

联系人:许先生 吴先生

联系电话:0595-22500288 13850755888 15959588866

报名地址:泉州市产权交易中心(泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室)

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站:www.qzccq0595.com。咨询电话:22189025。

